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настоящая методика поверки распространяется на счетчики электрической энергии
ZMG серии Е550 трехфазные, преднrвначенные дJUI измерения и учета активноЙ и реак-тивной электрической энергии прямого и обратного направления в трехфазных четырех-
проводных цепях переменного тока, дJUI прямого и трансформаторного включения в одно-
и многотарифноМ режимах, изготавливаемые фирмой Klandis+Gyr Meters& Systems
(Zhuhai) Со. Ltd>, Китай.

Класс точности - 1,0; 0,5S по активной энергии и 1,0; 2,0 по реактивной энергии.
Методика устанавлИвает поряДок проведения первичной и периодической поверки,

объем, условия проведеЕия поверки и ее методы, а также порядок оформления результа-
тов поверки.

Интерва-п между поверкап{и lб лет.

1. опЕрАции повЕрки

1.1. При проведении поверки счетчикадолжны быть выполнены следующие операции,
указанные в таблице 1.1.
Таблица 1

1.2 При полrIении отрицательного результата в процессе вьшолнения любой из операций
поверки счетчик бракуют и его поверку прекращают.
1.3 После устранения недостатков, вызвавших отрицательный результат, счетчик вновь
представJIяют на поверку.

2. срЕдствА повЕрки

2.1. При проведении поверки применяют средства поверки, укшанные в таблице
Таблица 2

наименование опеDiшии
Номер гrу{к-
та методики

поверки

Проведение операции

первичнtut
поверка

периодическaul
поверка

l Внешний осмотр 5.1 Да Да
2 Подгверlцдение cooTBeTcTBLuI По сИ 5.1.1 Да Да
3 опробование 6.2 Ла Да
4 Проверка электрической прошrости изоJuIции
проtIности изоJIяции

6.з Да Ща

5. Проверка основной погрешности счетчика 6.4 Па Па
6 Проверка без тока нагрузки (отсrrrствия самохола) 6,5 Да Да
7 Проверка старювого тока (порога чувствитеJъности) 6.6 Да Да
8 Пповеока погDеIпности часов 7 Да Ла
9 Оформление результатов поверки 8 Да Да

Нмменование средства измерения Основные технические харtжтеристики

ос fiовное оборудование.
Устшrовка универсtlльнаll
пробойная УТtУ-lO

Мощность не менее 0.5 кВ.А на стороне высокого на-
пряжениrI, испьпательное напряжение до 10 кВ, частота
50 Гц, диiшазон нчlпряжений от 0 до 10 кВ, номина-шьный
вьгходной ток l мА, погрешность устtlновки нaшряжения
|0уо

Поверочнм установка МК 6800
(Мк 68001) или аналогичнulя

Класс точности этtlлонЕого счетчика 0.05

секундомео Емкость шкалы не менее 30 мин.
частотомер Погпешность измеDения частоты - не более + 5 х 10-/ + 1

NTP -ceoBep htпэ://www.чпiiftri.ru/пrVпеws/9 1 .html



2,2 flогryсКаетсЯ примененИе Др)гих средств поверки, по метрологическим характе-
ристикaм не уступающих указанным в таблице 2.

2.3 Используемые средства поверки должны
поверке. Испытательное оборудование должно быть
тивными докуиентап{и по ГОСТ Р 8.568-97.

иметь действующие свидетельства о
аттестовчtно в соответствии с норма-

3 ТРЕБОВАНИЯ К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

3.1 К проведению поверки доIryскаются лица, аттестованные в качестве поверите-
лей в порядке, установленном Росстандартом.

4 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ

4.1 Помещение дJUI проведения поверки должно соответстВовать правилilм техники
безопасности и производственной санитарии.

5.2 При проведении поверки счетчиков необходимо соблюдать правила техники
безопасности при экспJryатации электроустановок и требования безопасности, определен-
ные В экспJryатационньIх документах на поверочную установку.

4.3 К работе на поверочной установке следует доrryскать лиц, прошедших инсlрук-
таж пО технике безопаснОсти и имеющих Удостоверение о проверке знаний. Специа-пист,
осуществляющий поверку счетчиков, должен иметь квалификационную группу по элек-
тробезопасности не ниже третьей.

5. УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

5.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
- температура окружtlющего воздуха (2З !2).С:
_ относительнчlя влФкность воздуха (30...80) %;
- атмосферное дЕIвление (84...106) кПа;
- внешнее магнитное поле - отсугствует;
- частота измерительной сети (50 t 0,5) Гч;
- форма_кРивой тока и нiшряжения - синусоидальнаrI с коэффициентом несинусои-

дaльности не более 5 О/о;

- отклонение значения фазного напряжения от среднего значения + l yоi
- откJIонение значения силы тока от среднего значения + l О^.

5.2Напервичную поверку следует предъявJIять счетчики, принятые отделом тех-
нического KoHTpoJUI изготовителя или уполномоченным на то представителем организа_
ции, проводившей ремонт.

5.3 На ПеРиоДическую поверку следует предъявJuIть счетчики, которые бы.гtи под_
вергнугы регламентньш работам необходимого вида (если такие работы, например, реry-
лировка, предусмотрены техIIическИМИ ДОКУIчlентЕlп{и) и в экспJryатационньIх докуN{ентЕlх
на которые есть о отметка о выполнении yкtt:ltlнHbTx работ.

б. провЕдЕниЕ повЕрки

6.1. Внешнай осмоmр.
при проведении внешнего осмотра должно быть установлено соответствие счетчи-

ка следующим требованиям:
а) счетчики, вып)дценные из производства или ремонта, должны иметь схему под-

кJIючениII, расположенную на крышке клеммной колодки;
б) корпус должен бьrгь цельным, не иметь трещин;
в) смотроВое стекJIО должно быть прочно закреплено, должно быть прозрачным,

без царапин и коробления на поверхности;



г) все узлы И детали должны бьrгь надежно закреплены и не должны иметь повреж-
лений;

д) шлицы на винтах клеммной колодки должны быть не разбитьши и не смятыми, а
резьба должна обеспечивать надежное крепление проводов;

е) н4дписи на шильдикaх и щиткчlх должны быть четкими и ясными;
ж) на основном шильдике должны быть четко обозначены заводской номер счетчи-

ка и год его выгryска;
з) комплектность должна соответствовать требованиям паспорта;
и) на дисплее не должно быть пятен и царапин, мешающих правильному воспри-

ятию информации, отображение информации на дисплее должно быiь четким и хорошо
различимым.

6.1.I Поdmверlсdенuе сооmвеmсmвuп ПО СИ
Идентификацию програп,rмного обеспечения можно производить 2 (дврля) способа-

ми:
1. ПОДКЛЮЧИТЬ СЧИТыВающее устройство и подкJIючиться к счетчику с помощью По изго_
товитеJUI (например, MAP1l0), считать номер версии прогрilп{много обеспечения.
2. Отображение на дисплее. Перейти из рабочего режима счетчика в дисплейный список.
в этом списке, при соответствующей параметризации - посмотреть версию прогрtlммного
обеспечения.

результат считают положительным, если поJryrченные идентификационные дtlнные
прогр€lп{много обеспечения счетчика соответствуют указанным в разделе <Программное
обеспечение)) опис{lния типа.

6.2. Опробованua
6.2.1. Проверка ввода информации и вывода данньш на индикацию работы

оптического канала.
проверка вывода данньгх на индикацию производится согласно алгоритму ввода -

вывода информации счетчика.
Щля проверки вывода данньIх на дисплее счетчика производятся визуrrльные на-

блюдения за периодически сменяющимися покчваниями времени и покzваниями суммар-
ного количества измеренной электрической энергии.

.щля проверки отсчета времени и календаря надо войти в режим отображения вре-
мени, даты и года и проконтролировать прttвильность отображаемой информации.

6.2. Проверка элекmрuческой прочносmа uзоляцаа.
Испытаниям подвергilются счетlIики с закрытым корпусом и с установленной

крышкой зажимов.
ПРи данньrх испытаниях термин "земля" имеет следующий смысл: корпус счетчи-

Ка ОбОрачивается фольгой, присоединенной к плоской проводящей поверхности, на кото-
РОЙ Установлен цоколь счетчика. Фольга должна находиться от зtuкимов и от отверстий
для проводов на расстоянии не более 20 мм.

ПОСЛе УкаЗанньгх испытаний погрешность счетчика при нормirпьньж условиях
должна соответствовать норме.

СКОРОСТЬ иЗменения испытательного напряжения должна быть такой, чтобы испы-
Тательное нЕшряжение изменялось от 0 до заданного значения (от заданного значения до
0) за время от 5 до 10 с.

ПОявление "короны" и шу!{а при испытilниях не явJuIется признаком неудовлетво-
рительной изоJuIции.

ИСпьrгательное нЕlпрлкение переменного тока (среднее квадратическое значение 2
кВ) с частотой 50 Гц следует проводить:

- Между Всеми цепями тока и нчlпряжения, а также вспомогательными цепями с но_
минrшьным напряжением свыше 40 В, соединенными вместе и "землей";



- междУ соедиЕенНыми межДу собоЙ цепями тока и соединенными между собой це-пями напряжения (только дJUI счетчиков трансформаторного включения).
результат проверки электрической прочноar, ,aоп"ции считается цоложительным,

если электрическшI изоJUIция счетчика вьцерживает воздействие испытательного напря-
жения втечеЕиеlмин.

При периодической поверке допускается не проверять электрическуIо прочность
изоJUIции, если сО временИ предьцуЩей поверки счетчик не подвергался вскрытию (плом-
бы не нарушены).

6. 3. О пр е0 еле н uе ме mр оло z чче с кчж п арале mро в.
б.3.1. Определение основпой погрешности.
Основную относительную погрешность счетчика опредеJIяют на поверочной уста-новке мк6800 при номинaльном нсlпряжении TJ"on, дJUI каждого нtlпрzlвления (потрiбп.-

ние-отдача) активной и реактивной энергии при значениях информативньIх параil.{етров
входньж сигнztлов, приведенньrх в таблицах 3 - 6.

таблица 3 - Значения силы тока, коэффициента мощности и пределов допускаемой основ-
ной относительной погрешности счетчиков кJIасса точности O,SS при 

"rraр"rr, активной
и

Но-
мер
исп.

Значение информативног 0 парап.rетра
Щопускаемое значение по-

грешности, О/о, для счетчиков

Время
измере-
ния, с

Сила тока Напряжение cos (р, тип
нагDузки

l
Iro*,

U"on

l + 0,5

22 0,5 инд.
+ 0,6J 0.8 емк.

4

r"ол
0,5 инд.

+ 0,6
45 0,8 емк.

6 l t 0.5
7

0, ] Iron 0,5 инд.
+ 0,6 208 0.8 емк.

9 0,05 lro. l + 0,5 40
l0

0,02 Iron 0,5 инд.
+ 1,0 l00l1 0,8 емк.

l2 0,0] Iron l + 1,0 200
при однофазноF нагрузке (на каждой фазе отдельно)

lз
Iro*"

Uron

l + 0,6
2|4 0,5 инд. + 1,0

15
I"on

l + 0,6
416 0,5 инд. t 1,0

I7 0, ] I"o, 0,5 инд. + 1,0 20
l8 0,05 l,on + 0,6 40

таблица 4 - Значения силы тока, коэффициента мощности и
основной относительной погрешности счетчиков кJIасса точности 1

пределов допускаемой
при измерении актив-

нои энерl,ии

Номер
исп.

Значение информативного параметра .Щопускаемое значение по-
грешности, yо, для счетчиков Время

измере-
ния, сСила тока Напряжение cos 9,тип

нагрузки

непосредст_
венного

включения

трансформа-
торного вклю-

чения
l Iro*, Uro, 1 + 1,0 + 1,0 2
2 0,5 инд.



a
J 0.8 емк.
4

IHuM (б)

0,5 инд.
+ 1,0 + 1,0 45 0,8 емк.

6 l
7

0,2 Ino,161
0,5 инд.

+ 1,0 + 1,0 108 0.8 емк.
9

0,1 I*r61
l + 1.0

2010 0,5 инд.
+ 1,5 + 1,01l 0.8 емк.

l2
0,05 lro.161

0.5 инл.
+ 1,5

40lз 0.8 емк.
I4 l t 1.5 + 1,0
15 0,02 Ino,161 1 + 1.5 100

При однофшной нагрузке (на каждой фазе отдельно)
16

Iro*,

Uno,

1 !2.0

+ 2,0

2l7 0,5 инд. +2,0
l8

IHoM (б)
l +2.0

4l9 0,5 инд. !2.0
20 0,2 Iron ral 0,5 инд. +2,0 10
2| 0, ] Iunu rBl 1 !2.0 20
22 0,05 I-^-,o, l 40
23 0, ] Iunu rBl 0.5 инд. 20

таблица 5 - Значения силы тока, коэффициента мощности и пределов допускаемой
основной относитеЛьной погРешностИ счеттIикоВ кJIасса точности 1 при измерении реак-
тивноинUи энерI,ии

Но-
мер
исп.

Значение информативного парап.lетра .Щопускаемое значение по-
ГРеШНОСТИ, Yо, ДЛЯ СЧеТЧИКОВ Время

измере_
ния, сСила тока Напряжение Slп (Lтил

нагрузки

непосредст-
венного

вкJIючения

трансформа-
торного вклю-

чения
1

Iro*,

Uron

1

+ 1,0
+ 1,0

2
2 0.5 инд
J

IHoM (б)
l

44 0,5 инд
5 0,2 l"ou rBl 0,5 инд l0
6

0,I I*r61 0,5 инд. t 1.5 t 1.0
207 l + 1.0

8
0,05 I"o,161

l t 1.0
409 0,5 инд. t 1.5 + 1,5

10 0,02 lun- rBt l l00
при однофttзной нагрузке (на каждой фазе отдельно)

1l
Iro*"

Uron

0,5 инд
+ 1,5 + 1,5 2

2 l
J

IroM (б)
0.5 инд

+ 1,5 + 1,5 4|4 l
l5 0,2 Iron 161 0,5 инд + 1,5 l0
16

0,1 Ino, 
161

0,5 инд + 1.5
20

|,1 l t 1.5
18 0,05 I"o. ral 1 t 1.5 40



Таблица б - Значения силы тока, коэффициента мощности и пределов допускаемой
основноЙ относительноЙ погрешности счетчиков кJIасса точности 2 при измерении реак-
тивнои

Значение основной относительной погрешности поверяемого счетчика опредеJuIют
по показаниям выIIислитеJIя погрешности поверочной установки.

Счетчик считается вьцержавшим испытания, если измеренные значения основной
погрешности не превышает пределов, укtванньrх в таблицах 3 - 6.

6.5. Проверка без тока нагрузки (отсутствия самохода).
Проверку отсугствия сап{охода производить при напряжении, составляющем l|5%

от номинального и отсугствии тока в последовательной цепи в нормальных условиях
применения.

Проверка производится с подкJIючением к выходу основного передающего уст-
ройства счетчика частотомера.

Продолжительность испьrганий в минугах должна составJIять Tn.n:30 минуг.
Результат проверки считается положительным, если частотомер в течение времени

T".n зафиксирует не более 1 импульса на каждое направление (потребление-отдача) ак-
тивной и реактивной энергии.

б. б. Проверка стартового тока (порога чувствительности).
Стартовый ток счетtIика проверять при номинаJIьном нzшряжении, cos g=1. Нор-

мировЕlнные значения силы тока, которые соответствуют чувствительности дJUI каждого
исполнения счетчиков, укЕваны в таблице 7.Длlя счетчиков, преднiвначенных дJuI измере-
ний энергии в двух направлениях, проверку выполняют по каждому из направлений.

и

Но-
мер
исп.

Значение информативного параметра
,,Щопускаемое значение

погрешнос ти, Yо, дJUI счетчи-
ков

Время
измере-
ния, с

Сила тока Напряжение siп ср,тип

нагрузки

непосредст_
венного

включения

трансформа-
торного вклю-

чения
l

Iro*"

Uno,

l

+ 2,0
+ 2,0

2
2 0.5 инд
J

IHoM (б)
1

4
4 0.5 инд
5 0,2 I"o, 161 0,5 инд l0
6

0,I Ino, 161

0,5 инд. !2.5 !2.0
20

7 !2.0
8

0,05 Ino,161
1 t 1.0

40
9 0,5 инд. х2.5 t2,5
l0 0,02 l"on 161 l 100

При однофазной нагрузке (на каждой фазе отдельно)
l1

Iro*"

U"o,

0.5 инд.
+ 3,0 + 3,0 2

12 l
13

Iron (б)
0,5 инд.

+ 3,0 + 3,0 4
|4 1

l5 0,2 Iunu rBl 0,5 инд. + 3,0 l0
lб

0,1 Ino, 161

0,5 инд. + 3.0
20

l7 l t 3.0
l8 0,05 I*n 61 l + 3,0 40



Таблица / - ttормировЕlнные значения тока

тип вктпочения
счётчика

класс тоtшости счётчика
0,5S

гост р 52з2з
1

гост р 52з22
1

гост р 52425
2

гост р 52425
непосредственное 0.001 1о 0.00416 0.004 /" 0.005 1я

Через трансфор-
матоDы тока

0,001 .r"o. 0,002I,on 0,002I"o, 0,003 1no,

РезУльтат поверки считать положительным, если за время испытаний, указанное в

формуле, с вьгхода основного передающего устройства поступит IIе менее 2-х импульсов.

и.1000.60t- мин
(к .U 

"",. 
I . pF .р)'

где t - времяиспытаний вмиЕугilх;
m - коэффициент для2-х импульсов :2,6 (t для2-х имп.* 30% погрешность);
1000 и 60 - коэффициенты дJuI перевода кВт,ч (квар,ч) в ватт-минугы (вар-

минугы);
UHoM- номинальное напряжение : 220 В;
I - ток нагрузки, протекalющий через счётчик, А;
Р - частота импульсного вьIхода имп./ кВт.ч (имп./ квар.ч).
РF - коэффициент мощности (по условиям испытания равен 1)
К - коэффициент r{итывающий количество фаз счетчика ({3 - трехфазный счетчик).

7 Проверка погрешности часов.
7. l Проверка точности часов: основнzш погрешность.
7.1.1 Визуtlльно проверить рабоry встроенньш часов. Они должны пок.}зывать теку-

щее время и дату.
7.I.2. Подключить цепи тока и напряжения счетчика к поверочной установке в соот-

ветствии с руководством по экспJryатации.
7.|.2.2 Подключить счетчик к персональному компьютеру и запустить программное

обеспечение, например кМАР 1 1 0>.

7.1.2,З Установить на поверочной установке напряженио IJ"o, (ток в цепи нагрузки
отсугствует).

7.1.2.4 Считать прогрtlп,tмой кМАР110> текущее состояние счетчика. Проверить та-
рифное расписчlние счет.мка, время счетчика.

'7,|.2.5 Скорректировать время на компьютере, по NTP-cepBepy (сайт
htP://www.vniifoi.rr/ruYnewY9l.hnnl). Скорректировать время внугренних часов счетчика в
соответствии с временем компьютера.

7,|,2.6 Через 3 сугок скорректировать время Еа компьютере по NTP-cepBepy (сйт
hФ://www.vniifoi.ru/rus/news/9l.hnnl) и, при помощи прогрЕlммного обеспечения
(MAPI l0>, сравнить время на компьютере и счетчике.

7.1.2.7 Счетчик считается прошедшим поверку, если puшHocTb показаний компьютера
и счетчика Ее превышают * 1,5 с, что соответствует погрешности *0,5 с/сугки.



8. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЪТАТОВ

8.1. Результаты поверки заносятся в протокол по произвольной форме.
8.2. Счетчик, прошедший поверку с положительными результатами, пломбируют и накла-

дывalют оттиск поверительного клейма.
8.3. Счетчик, прошедший поверку с отрицательньIми результата]uи, запрещается к приме-

нению, имеющиеся на нем клейма гасятся специt}льным знаком, пломбу предыдущей поверки
сним€lют, а на него вьцается извещение о непригодности с указанием причины его вьцачи.

Глава Московского представительства
кЛэндис*Гир АГ> В.Щ. Васильев


